

奋战四季度 我们一起拼

检修现场

不分你我他

“公司对生产装置进行了例行的设备检验检测和维护保养,以确保装置的安全平稳长周期运行……”9月19日,公司发布《关于子公司生产装置检修完成开车运行的公告》,标志着科技公司装置检修全面完成并恢复正常生产。

今年8月下旬,科技公司对生产装置进行例行年度检修,实施优化消缺。按照“安全零事故、质量零影响、隐患零遗留、费用零超标”大修工作目标,干部职工勇担当、敢作为、强执行,全面做好保安全、控质量、抢进度等各项工作,确保年度大修工作按照检修方案、检修规程等安全规范有序开展、全面高效完成。

“抓牢抓实安全措施,确保检修安全环保推进;集中智慧和力量,为装置高效大修多想办法、多添措施;集中精力、科学调度、严把质量,确保检修后一次开车成功。”9月7日,党委书记、董事长、总裁王勇慰问装置检修一线干部职工,提出明确要求,鼓舞士气、增强动力。



上下同欲齐发力 争分夺秒大会战

——记科技公司2023年度生产装置检修

筑牢安全屏障

每一项检修作业活动前,必须组织相关人员进行工作危害分析、风险评估和环境影响因素识别,制定并落实好安全控制措施和应急措施,向参加作业人员进行安全技术交底。”在年度装置检修动员会上,科技公司反复强调。

今年装置检修需完成技术改造和隐患治理项目多,时间紧、任务重、责任大,集中交叉作业点多面广,安全环保压力前所未有。

为做好安全监管,科技公司提前建立全方位、全流程、全要素安全监管体系,印发《大修安全、环保管理规定》,成立安全环保监察组,每天不定期对作业现场进行监察,并对检修过程中的“低、老、坏”和“三违”现象进行曝光。

“风险有高空坠落,对应的安全部措施就有穿戴安全绳”“监护人员必须清楚作业的所有风险及应急措施……”在现场作业审批前,各作业负责人对作业人员和监护人员全面培训,将安全风险、安全措施、应急措施等全面告知,进行检修条件确认。

严格落实安全措施,严格履

行作业票证审批程序,严格过程监管和验收,形成横向到边、纵向到底、全覆盖、不留死角的监管体系,确保作业安全进行。

规范标准作业

为做好本次年度检修工作,科技公司提前两个月安排,要求每一项作业都按照标准,制定作业方案,并对作业人员培训到位。

“将项目和要求细分到具体人员,把好中间过程管控和验收管控等各个关口。”为让每一项作业都成为精品工程,科技公司党委书记、执行董事胥宏要求建立完善的质量控制体系,严格落实验签收签字确认管理,把好质量验收关,做到检修质量可追溯。

比如,电机轴和设备轴对中找正执行标准的数据要求外,检修作业方案还对检修换件的尺寸、材质等都进行详细要求,真正做到项目清单化、作业标准化。

按照检修标准化要求,各项作业坚持“应修必修、修必修好”的原则,车间设备副主任、设备技术员、检修班班长现场把关,党政领导班子成员划分责任片区,深

入现场发现、指导、协调、解决问题。

修前诊断、修中监管、修后验收,在检修各环节中做到有跟进、有检查、有验收、有记录,做到高质量检修、高标准验收,检修项目不偏差、不漏项,不放过任何微小缺陷和异常。针对检修中发现的问题,及时召开专题会研究处理,实现各机组开机“零缺陷”目标。

抢抓时间进度

提前梳理各作业项目工作量,算好人数和作业时间,制作大修进度计划表,张贴在公司正大门处,让大家知晓进度、抢抓进度。

为抢抓进度,认真梳理各项作业重点内容,对大修各重点项目,计划落实到人,并要求项目责任人从项目“人机料法环”提前一天做好计划准备,做好现场考察,确认材料到位。

既要按规范和流程作业,又要加快进度。大修期间,全体人员提前上班,一边办理作业票证,一边准备作业工具,提高工作效率。

每天出刊《大修简报》,通报各检修项目进度;每周召开两次现场办公的大修协调会,各部门负责人参加,及时处理大修中出现的问题,掌控整体项目进度。

“请油田助剂车间立即安排2人参加合成氨车间安全阀回装。”8月30日14时,按照进度计划,合成氨车间装置当天需完成安全阀回装,但人手不足,当即安排正在试生产的油田助剂车间人员支援,确保工作进度。

凝聚先锋力量

“用一流标准干事,把每件事干成一流,充分发挥党支部战斗堡垒作用、党员先锋模范作用、青年团员生力军作用,全力打赢年度大修攻坚战。”8月24日,科技公司总经理余联勇为本次大修党员先锋队、青年突击队授旗,号召大家为安全规范、高效优质地完成本次大修任务积极担当作为。

哪里最需要,党员就在哪里攻坚;哪里最困难,党徽就在哪里闪耀。“党员先锋队”“青年突击队”旗帜飘扬检修现场,大家斗志高昂,吃苦在前,冲锋在先,主动

承担急难险重任务。

“太厉害了!”为确保控制系统安全稳定运行,仪电车间党员陈星颐负责更换两硝机柜间的UPS,她手提着40多斤的UPS电池在机柜间走来,颇有力拔山兮气盖世的风范,现场很多男同事看见纷纷感叹。

装置现场,像陈星颐一样在现场奔忙的党员先锋还有很多,他们发扬“我是党员我争先、我是党员我攻坚”的精神,保障安全作业。攻克技术难关、扫清进度障碍,他们是谋划大局、统筹协调的“领头雁”,他们是管控过程、有序推进的“指战员”,他们是攻坚克难、作风一流的“排头兵”。

大修期间,科技公司开展两次慰问活动,党政办公室细化后勤保障措施,成立宣传报道组,及时宣传好做法、好经验,统筹做好车辆调配、餐饮服务等工作,现场设立服务点,保障检修人员全心投入检修工作中,为大修聚人心、添活力,全体干部职工艰苦奋斗、团结拼搏,确保大修顺利高效完成。

(唐有)

检修值守人

“总控,看看仪表空气压力是多少?如果仪表空气压力太低,就降低包装房仪表空气压力,加大反应器仪表空气压力。”

8月22日,科技公司三胺车间总控对讲机里响起现场指令。

“收到,我在现场,马上回去看。”值班员罗贵彬收到消息后,立即到总控查看压力,接着又奔向包装房调节法兰开度。

罗贵彬处理完毕回到总控,对讲机、电话声接连不断,于是查看微机画面,并在本子上做记录。他表示,虽然检修期间没有生产,但是事情不容小觑,比如清洗设备要引进脱盐水、冷凝液等。

由于前期停车时这些都被关闭,现在需要人去现场开启,而大家都被调出去检修,班上只留下一人值守,这微机画面得看,现场的事也得照做不误。因此,常常现场、总控两头跑,忙得不可开交。

可见,检修人员辛苦,值守人员也不易。不管是检修人员还是值守人员,大家都有一个共同的目标:保质保量完成检修,实现一次性开车成功。

(王金华)

细节见成长

“细节决定成败,仪表工作每一个不起眼的小细节,都可能对整个工作造成严重影响,作为仪表维护人员要做好细节。”师父杨灿在大修前语重心长地说,他在工作中对细节的把控,排除风险隐患,令人敬佩。

8月24日,仪表现场事务格外繁忙。从早上8点,一直忙到正午,吃过午饭大家又匆忙奔赴现场。合成开工加热炉工艺管道进行改造,需要在原来的管道上增加两个切断阀和一个排空阀,仪表人员主要任务是为新增阀门布置控制电缆和配管。

师父便想借此机会考验师兄弟工作能力。配管工作看着简单,实际需要注意的地方很多,安装必须符合规范,做到美观,穿线管需横平竖直,不可交叉重叠,更为重要的是必须做好防水工作,不能让雨水进入穿线管内,否则会引起设备短路腐蚀。

师兄弟严格按照配管先规划、再准备,后安装分三部曲进行着。在现场,用笔认真规划每一根穿线管都走向,计划着每一根穿线管的安装位置。同时,用卷尺精确测量每一根穿线管的长度,计划整个安装过程需用的材料。

根据之前现场计划,准备材料、工具,确保材料齐全,因为一旦有一丁点遗漏,就会延长工作时间,耽搁工作效率。安装环节,严格遵守安装规范,正确使用各项器材。

从规划、到准备、再到安装,师父一直在现场。最终,在师父帮助下,师兄弟二人成功交上这份“细节见成长”的答卷。

(张志强)

炉管做“CT”

8月28日上午8时许,科技公司一段炉炉管检测作业拉开序幕,几名检测人员盯着向上移动的仪器不时作出调整,电脑前的一人正在记录处理检测数据。

一段炉膛内偌大的空间里,检测仪闪烁的灯光显得那么明显,顺着检测人员头灯射去的方向,检测仪顺着炉管正缓慢向上爬去。

相比之前的炉膛内搭架作业,炉管检测就显得很安静,除简单交谈,只剩下呼呼风声。监护人员守护着检测作业寸步不离,时刻提醒大家注意安全。

“请问一下炉管检测究竟是检测哪些内容?”看到正探头观察炉管检测情况的检测方监护人员,合成氨车间操作人员何飞请道教。

“主要是检测炉管是否有变形、穿孔、鼓包、裂纹等。”他笑着回答,“就像是给炉管做个加强‘CT’。”他继续补充说。

给每一根炉管做“CT”,确保138根炉管健康运行,确保安全稳定生产是炉管检测的作用和意义。

(陶永太)



- 1、专职安全员廖智为外协人员讲解作业注意事项
- 2、认真记录特种设备检测检验情况
- 3、齐心协力回装尿素装置全冷凝反应器封头

唐有 龚建 何萌 摄